

К СВЕДЕНИЮ АВТОРОВ

Направляя статью в редакцию журнала, автор (соавторы) на безвозмездной основе передает(ют) издателю на срок действия авторского права по действующему законодательству РФ исключительное право на использование статьи (в случае принятия редколлегией журнала статьи к опубликованию) на территории всех государств, где авторские права в силу международных договоров Российской Федерации являются охраняемыми, в т.ч. следующие права: на воспроизведение, на распространение, на публичный показ, на доведение до всеобщего сведения, на редакционную переработку.

Авторы представляют статьи на русском языке. На отдельном листе приводятся подробные сведения об авторах (Фамилия, имя, отчество, ученая степень, ученое и почетные звания, место работы, должность, почтовый и электронный адреса и контактные телефоны).

Общий объем рукописи (включая таблицы, список литературы, подрисуночные подписи и резюме) не должен превышать 25 страниц компьютерного текста (с пробелами) и содержать не более 10 иллюстраций. Некрологи и юбилейные материалы, публикующиеся в разделе «Хроника», не должны превышать 15 страниц (с пробелами) и не должны сопровождаться списком трудов ученого (его наиболее фундаментальные труды должны быть упомянуты внутри текста).

Название статьи должно строго соответствовать ее содержанию. Рекомендуется выделять: введение, основную часть, обсуждение результатов, выводы (заключение).

Рукопись должна быть выверена, датирована и подписана автором (авторами). Редакция оставляет за собой право вносить редакторскую правку и отклонять статьи в случае получения на них отрицательной рецензии или по другим причинам.

Плата за публикацию рукописей не взимается.

Направляемые в журнал материалы должны быть оформлены в соответствии со следующими правилами, принятыми в журнале.

Все рукописи предоставляются в двух экземплярах, распечатанных через 1,5 интервала (шрифт Times New Roman, кегль 14) на лазерном принтере на белой бумаге (формат 290×210) с одной стороны листа с обязательным приложением электронной версии (на флэш-карте или на диске). К рукописям должно быть приложено краткое резюме (не более 50–100 слов) и ключевые слова (не более 10). Все нестандартные буквенные и иные обозначения в тексте рукописи должны быть четко и разборчиво вписаны от руки.

Статья (основной текст, список литературы, подписи к рисункам и таблицам) должна подаваться в виде файла в формате WinWord. Распечатка компьютерного набора обязательна. Размер кегля 14 для Times New Roman с полуторным межстрочным интервалом. Все страницы рукописи должны быть пронумерованы.

Не следует:

- производить табуляцию;
- делать принудительные переносы;
- выделять слова разрядкой (между словами, знаками должен быть один пробел);
- разделять абзацы пустой строкой;
- пользоваться командами, выполняющимися в автоматическом режиме (вставка сносок на литературу и примечания, маркировка и нумерация абзацев и пр.);
- использовать макросы, сохранять текст в виде шаблона и с установкой «только для чтения».

Приводимые единицы измерения должны соответствовать системе СИ.

Начало рукописи оформляется по следующему образцу:

ИЗМЕНЕНИЕ В СИСТЕМЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ДАГЕСТАНА В 80-е гг. XX в.

Г.Ш. Каймаразов
Институт ИАЭ ДНЦ РАН, Махачкала

Библиографические ссылки: в тексте в круглых скобках указываются фамилия(и) автора(ов), год издания, страница(цы). Список литературы помещается в конце статьи в алфавитном порядке. Библиографическое описание публикации включает: фамилию и инициалы автора(ов) (всех, независимо от их числа), полное название работы, а также издание, в котором она опубликована (для статей), город, название издательства или издающей организации,

год издания, том (для многотомного издания), номер, выпуск (для периодики), объем публикации (количество страниц – для монографии, первая и последняя страницы – для статьи).

Библиографические описания должны быть составлены по следующим образцам:

авторская монография:

Мунчаев Р.М. Кавказ на заре бронзового века. Неолит, энеолит, ранняя бронза. М.: Наука, 1975. – 416 с.

коллективная монография (все фамилии должны быть упомянуты):

Исследования палеолита в Зарайске 1999–2005 / Амирханов Х.А., Ахметгалиева, Бужилова А.П., Бурова Н.Д., Лев С.Ю., Мащенко Е.Н. М.: Палеограф, 2009. 466 с.

раздел в монографии:

Гаджиева С.Ш. Административная, судебная и аграрная реформы 60-х годов XIX века // История Дагестана с древнейших времен до наших дней / Институт истории, археологии и этнографии ДНЦ. М.: Наука, 2004. Глава 5 IV раздела. С. 334–349.

статья в сборнике:

Магомедов Р.Г. Костяная орнаментированная трубка из Великентского поселения II (Карасу-тепе // Древности Кавказа и Ближнего Востока. Махачкала: Эпоха, 2005. С. 128–124.

статья в научных записках (ученых трудах):

Атаев Д.М. Христианские древности Аварии // Учен. зап. Института ИЯЛ Дагфилиала АН ССР. Махачкала, 1958. Т. 4. С. 54–62.

статья в журнале:

Алимова Б.М. К проблеме традиций и инноваций в дагестанской свадьбе // Вестник ИИАЭ. 2012. № 4(32). С. 51–62.

автореферат:

Тагирова П.М. Гидатль в XVIII – первой половине XIX в. (исследование социально-экономического развития и административно-политического устройства): Автореф. дис. ... канд. ист. наук. Махачкала, 2002. 26 с.

рецензия:

Султанбеков Р.М. [Рецензия] // Вестник ИИАЭ. 2008. – № 4 (16). С. 200–292. – Рец. на кн.: Ибрагимов И.Г. Агулы. XVIII – первая половина XIX века. Махачкала: Алеф, 2008. 230 с.

описание опубликованных документов:

Федеральный конституционный закон «Об уполномоченном по правам человека Российской Федерации» от 26 февраля 1997 г. № 1-ФКЗ // Ведомости Федерального собрания Российской Федерации . 19976. №7. Ст. 265. С. 666–675.

Указ Президента РФ «О первоочередных задачах государственной политики в отношении женщин» от 4 марта 1993 г. № 337 // Российская газета. 1993. 16 марта.

архивные документы:

Котович В.Г. Отчет о работе 2-го Чиркеевского (горного) отряда ДАЭ // РФ ИИАЭ ДНЦ РАН. Ф. 27. Оп. 1. Д. 42. Докладная записка директора Дагспединститута Х.М. Фагалиева секретарю Обкома ВКП(б) Алиеву А.М.-К. «О положении в институте в условиях войны» // ЦГА РД. Ф. п. 1. Оп. 1. Д. 5724. Л. 177–180.

интернет материалы:

Османов А.И., Гимбатова М.Б., Лысенко Ю.М. Роль РСФСР в процессе трансформации народного хозяйства северокавказского региона в 1920 – 1925 гг. [электронный ресурс] // Современные проблемы науки и образования. – 2012. – № 3;

URL: www.science-education.ru/103-6517 (дата обращения: 10.04.2013).

При наличии примечаний – кратких пояснений к основному тексту и дополнений к нему – в тексте у того места, к которому относится примечание, необходимо поставить знак звездочки (*), а само примечание набрать следом в квадратных скобках. Например: Введение* [* Работа выполнена...].

Графики, карты и диаграммы должны быть черно-белыми. Карты, сканированные со страниц картографических изданий, не принимаются.

Рисунки в градациях серого, а также фотографии должны иметь физическое разрешение 300 dpi, штриховые рисунки – не менее 600 dpi (задается при сканировании или при съемке, размер фотографий и рисунков при этом должен быть не менее предполагаемого в журнале).

На рисунках, сканированных с репродукций в книгах и журналах, должна быть удалена растровая точка. В редакцию необходимо предоставить документы, подтверждающие, что права изданий, с которых произведено сканирование, не нарушены!

В случае, если автор не может выполнить перечисленные выше пункты сам или с помощью других специалистов, иллюстрации следует присыпать в редакцию в оригинал.

К электронным версиям рисунков желательно прилагать их распечатки высокого качества на белой бумаге. На обороте каждой иллюстрации за полем рисунка карандашом должны быть написаны фамилия автора, усеченное название статьи, номер иллюстрации, указания «верх», «низ».

Редакция оставляет за собой право на публикацию цветных иллюстраций в черно-белом варианте.

Допускается создание диаграмм в WinWord и Excel.

Таблицы должны быть представлены в формате WinWord шириной не более 170 см, без разрывов при переходе с одной страницы на другую.